

科学规划 城乡互动 龙头带动 亮点凸显

# 宝丰县大力推进商贸服务业发展

本报讯(记者王长河)6月22日,宝丰县统计局负责人介绍,居民消费已成为推动该县经济增长的“新引擎”,今年1至5月份,全县社会消费品零售总额达到17.9亿元,同比增长13.2%。其中,商贸服务业占有较大比重。

近年来,宝丰县委、县政府积极调整产业结构,把发展第三产业尤其是商贸服务业作为民生工作的大事放在重中之重来抓。他们紧密结合县城建设和农村新型城镇化建设,科学规划建设了农贸市场、专业市场和消费品市场等一大批城乡商品市场。截至目前,全县共建有城关农贸市场、大寺农贸市场、大营农贸市场等农贸市场8个;建有水果批发市场、星源家具市场、木中营粮食批发市场等批发市场4个;建有姜湾大市场、万寿步行街、鑫都步行街等消费市场7个。全部市场占地面积14.5万平方米,总投资8000多万元,年交易额达7.3亿元,从业人员一万余人。目前,全县逐步形成了以农贸市场为主导、专业市场为补充的市场网络,进一步畅通了物流通道,方便了群众生产生活,活跃了城乡经济。

与此同时,该县通过企业搭建平台,筑巢引凤,加大招商引资力度,先后在县城建起了春风购物、德信泉百货、九头崖百货、苏宁电器、新百汇购物、新大新等大型超市,新增数以万计的商品品种,刺激了消费,满足了群众需求。

在重视大市场、大超市建设的同时,该县还利用城乡街道改造、房地产开发等拉大城乡框架机遇,开发出门面房,发展“吃住理洗照”等服务产业。近年来仅城关镇就发展理发店295个,美容店182个,照相馆96个,婚庆服务中心29个,服装干洗、装饰门店、服装加工、通信商品销售、代理手机缴费等千余家。

农村商品流通服务体系日臻完善。近年来该县实施“万村千乡市场工程”建设以来,共建农家店283家,覆盖全县90%的行政村,极大地拉动了农村的消费内需,带动了农村的经济发展:一是农村市场流通网络已基本形成,农家店周边的老百姓不用出村就能方便地买到物美价廉、安全放心的商品;二是安置了一大批农村富余劳动力,全县农家店共安置人员1000多名;三是各个农家店都获得了良好的经济效益,95%以上村级农家店月销售收入超过15000元。

城乡双向流通网络基本形成。近年来,大型商贸流通企业积极向农村延伸营销网络,大力发展连锁经营、集中配送等,搭建了城乡双向流通网络,促进了工业品下乡、农产品进城。

河南省龙腾实业有限公司大力发展农产品流通业,经营覆盖7家连锁超市、农产品加工、第三方仓储、物流配送、信息平台服务等农产品流通领域。该企业现有超市商品仓储配送中心两座,库容27000平方米;农资商品配送中心一座,库容7800平方米;农副产品博览交易中心一个,建筑面积22000平方米;冷冻冷藏库一座,已形成农产品冷冻、冷藏、加工、包装、统购分销、商品博览与采购的统一流通体系,大幅度降低了物流采购成本,全面提升了企业的市场竞争力。

电子商务服务体系异军突起。近年来,该县以促进电子商务健康快速发展为目标,以应用电子商务推进现代流通体系建设为出发点,积极提高应用水平,实施产业带动,加强示范引导,改善发展环境,进一步增强网络消费产品供给能力。目前,该县初步形成了以电子商务协会为纽带,以龙头企业大香山农产品物流城电子商务为引领,以农村网购店批发购物为集散地的自主经营的电子商务发展模式。

据介绍,特色商业区成为全县商贸服务发展的新亮点。去年底该县荣获全市“两区”综合考评第二名。今年5月底,区内入驻企业达到31家,从业人员达到8520人,主营业务收入完成4.5亿元,同比增长17.09%;固定资产投资完成4.36亿元,同比增长269.58%。

特色商业区项目进展顺利。投资20亿元的万洋国际商品博览城项目和投资2.05亿元的龙博金街项目正在加紧施工。目前万洋国际商品博览城项目有8栋楼已经封顶,其中招商服务中心今年7月中旬就可投入使用。龙博金街项目有4栋楼完成主体工程建设。

助老扶危担大义

## 解青敏候选6月“中国好人”

本报讯(记者王长河)日前,中国文明网公布了由中央宣传部、中央文明办主办的“我推荐、我评议身边好人”活动6月份候选人名单,宝丰义工站站长解青敏入选“助人为乐好人”候选人。

据了解,解青敏是宝丰县统计局职工,担任宝丰义工站站长4年来,她充分利用双休

日、节假日时间,到乡镇敬老院为老人洗脸、剪指甲、整理床铺、陪老人打牌、下棋等;还经常深入农村和山区,调查贫困户家庭生活情况,扶危济困。她通过“冬日暖阳”活动资助了38户贫困户。她倾注心血,情系残障儿童,时常到宝丰县残联的康复中心,为聋哑儿童送儿童读物和玩具。

## 袁军国入围“河南最美村官”候选人

本报讯(记者王长河)日前,大河网公布了2015“河南最美村官”候选人,宝丰县赵庄镇袁庄村党支部书记袁军国上榜。

今年53岁的袁军国自担任宝丰县赵庄镇袁庄村党支部书记以来,带领群众修建了文化大院、老年公寓、文体广场等,重修引汝灌溉渠4公里、打深井数十眼。他先后为村民们担保贷款300多万

元,使村里的魔术艺术团由2005年的5家增加到现在的83家,村民拥有大小车辆317辆,袁庄村也被评为“全国文明村”。

6月8日下午,由省委宣传部、省委组织部、省民政厅等有关单位负责人和专家学者组成的2015“河南最美村官”评委会最终评选出20名候选人,袁军国名列其中。



6月22日,宝丰县阎店镇军营村合作社,共流转3500亩土地,当年投资400余万元,在丘陵地栽植凯特杏、大白桃、五月仙桃、苹果、葡萄、核桃等果树2000亩。

据估算,今年,各种水果产量将达123万公斤,销售收入可达744.5万元。

本报记者 王长河 摄



6月22日,邱楼村村民在位于宝丰县石桥镇农副产品加工园区的农业企业加工车间分级扎捆豆角。

建设千亩绿色蔬菜种植基地,本季50余亩连体蔬菜大棚的豆角喜获丰收,畅销洛阳、郑州等地。

本报记者 王长河 摄

## 2000份禁酒令“进驻”城乡餐饮场所

### 宝丰县严查公务人员午间饮酒现象

本报讯(记者王长河)近日,为进一步宣传和落实禁酒令,全面杜绝公务人员午间饮酒现象,宝丰县委、县纪委、县组织部、县财政局、县地税局等部门,把精心制作的2000份印有“公务人员工作日午间请勿饮酒”的宣传画,张贴到城乡90余家饭店、宾馆、茶社等餐饮场所,并公布了举报电话,接受群众举报。

中央八项规定颁布以来,宝丰县委、县纪委、县组织部等部门,对情节较轻的,给予批评教育、责令书面检查、通报批评、取消评优评先资格、调整工作岗位、免职等处理;情节严重的,按照上级有关规定给予相应的纪律处分;造成严重后果的,根据国家相关法律法规进行处理。对于工作人员工作日午间饮酒现象屡禁不止的单位,按照“两个责任”有关规定,严肃追究单位领导的主体责任和

纪检组长(纪委书记)的监督责任。

该县纪委成立了督查小组,还给每个小组配备了一辆公务用车和三件“法宝”——摄像机、录音笔、酒精测试仪。同时督查组进行督查没有固定的时间,除了中午到酒店现场“找人”,查看酒店的账本记录外,下午上班后还到办公室里进行“突然袭击”。督查人员拿着单位的花名册,将所有的工作人员集中到会议室,对“脸红脖子粗”者用酒精测试仪测试,发现问题当场进行处理。县纪委还给督查组以“特权”,对查清的问题可以直接提出处理意见,并督查落实到位。督查组对违反禁令的人员,可以处理后再汇报,并进行公开曝光。

纪检组长(纪委书记)的监督责任。

该县纪委成立了督查小组,还给每个小组配备了一辆公务用车和三件“法宝”——摄像机、录音笔、酒精测试仪。同时督查组进行督查没有固定的时间,除了中午到酒店现场“找人”,查看酒店的账本记录外,下午上班后还到办公室里进行“突然袭击”。督查人员拿着单位的花名册,将所有的工作人员集中到会议室,对“脸红脖子粗”者用酒精测试仪测试,发现问题当场进行处理。县纪委还给督查组以“特权”,对查清的问题可以直接提出处理意见,并督查落实到位。督查组对违反禁令的人员,可以处理后再汇报,并进行公开曝光。

创新机制 规范管理

## 城关镇“网格化”管理基层党建工作

本报讯(记者王长河 通讯员杨国栋)“为打造服务型党组织,充分发挥基层党组织的先锋模范作用,镇党委对10个社区的党员实施了‘网格化’管理。”6月22日,宝丰城关镇党委副书记马蒙说。

今年以来,该镇党委为实现“组织设置无缝化,社区管理精细化,服务群众便民化,打造服务型党组织”的党建工作目标,采取细化社区党建网格单元,完善基层党组织设置,整合基层各类服务资源的办法,建立起“纵横到底,覆盖全面,服务便民,功能互补”的基层党组织管理服务体系,对10个社区的党员实施了“网格化”管理。

覆盖全面,组织设置无缝化。该镇创新党组织设置方式,围绕“消除党组织设置空白点,扩大党的工作覆盖面,增强服务群众

有效性”的目标,合理设置三级基本网格。根据社区所辖范围、居民小区分布特点、人口数量及居住集散程度、群众生产生活习惯、党员分布等具体情况,按照“就近、灵活、便民”的原则,推行“片、线、面”结合的社区党组织组建模式,精心打造以镇党委—社区党支部(党总支)—党小组(居民小区党支部)—党员楼栋长为基本框架的组织体系,将生活、工作在社区网格内的各类党员全部“网”进党组织管理。

目前设置的53个三级网格体系,已建成钰丰尊邸、博文世家、东城国际等5个居民小区党支部;建成东岭岗水厂、南关企业等3个非公企业党支部;建成宝丰农资经销商协会一个社会组织党支部。

纵横到底,社区管理精细化。一是把下

岗党员、离退休党员、流动党员等居住在居民小区的“隐形”党员,全部就近纳入网格党组织管理,形成条块结合、以块为主、横向到底、纵向到底的网格党员管理体系,实现了网格党建和社区工作的全覆盖。二是建立党员信息库,及时掌握了解党员基本状况、思想动态、兴趣爱好等方面的情况,为社区网格内党组织开展各项活动提供依据。三是配备“格长”,健全管理队伍。该镇党委书记为一级网格长,社区党支部(党总支)书记为二级网格长,党小组长或居民小区党支部书记为三级网格长。各负其责,各司其职,强化居民小区党员管理。

功能互补,服务群众便民化。该镇深入开展党员公开承诺、设岗定责、党员志愿者等活动,让社区党员在党员学习教育、矛

盾纠纷化解、环境卫生整治、文艺活动、计划生育管理、安全生产、困难救助、意见征集、物业管理等方面发挥作用,为民办事。同时在充分利用镇和社区党员群众服务中心(站),开展全程代办便民服务的基礎上,建立网格化管理矛盾纠纷调处机制。对群众反映的一般性问题由社区网格长研究协调解决,小区事务由小区网格长协调处理,确保群众反映的问题件件有落实,事事有回音。

据介绍,该镇实施党建“网格化”管理以来,组织网格内党员学习190余次,参加党员2600余人次;调解处理各类矛盾纠纷84起;组建各类文体队伍32支,开展各类文体活动400余场次;救助和看望困难居民43人次。

严管厚爱 进退有序

## 宝丰县创新大学生村干部管理

本报讯(记者王长河)在最近省委组织部组织的“从大学生村干部中招录乡镇公务员、选调生”的招考中,宝丰县参加报考121人,其中有21人拟录取为乡镇公务员,3人拟录取为选调生,拟录取比例居全市第一。

自2004年以来,该县按照上级安排,先后6次招聘大学生村干部432人。为促进他们成长成才,引导他们切实发挥作用,宝丰县积极搭建平台,实施了“支点行动、三星争创、素质提升、历练担当”四项措施。

为引领大学生村干部发挥作用,实施了“支点行动”工程。根据每名大学生村干部自身优势,结合村上实际,帮其找准发挥作用的着力点和支撑点,制定各自的支点行动规划,并由县村官办督促帮助落实和检查验收。目前,全县大学生村干部共创办文化体育活动实体36个,便民服务实体49个,创业实体53个。

为激发大学生村干部内生动力,实施了“三星争创”工程。先后为大学生村干部争取创业贷款260万元,扶持其干事创业,鼓励其争当创业之星、文化之星、服务之星。该活动开展以来,全县共涌现出30名“星级村官”。

肖旗乡张伍庄村大学生村干部王亚辉发挥专业特长,投资300万元创办食用菌种植示范园,年创收60余万元,带动周边600多户农民搞起食用菌种植。王亚辉被评为“2014年度河南省杰出大学生村干部创业之星”。枣庄村大学生村干部陈亚娟发挥其音乐专长,组建了村民腰鼓队和健身排舞队,为活跃村民文化生活做出了贡献,被评为“文化之星”。杨庄镇大温庄村大学生村干部张黎华利用其医学专长,成立了村民健康服务指导站,定期免费为村民体检,被评为“服务之星”。

为提升大学生村干部综合素质,实施了“素质提升”工程。该县要求大学生村干部对新党章、十八大精神和党的农村政策等内容每天学习一小时,每月进行一次学习交流,每季度组织一次考试,每年至少开展一次外出观摩学习活动。通过有针对性的学习培训,该县大学生村干部先后考取公务员66人、政法干警5人,招录乡镇事业编制工作人员16人,被银企单位招录13人。

为增强大学生村干部工作能力,实施了“历练担当”工程。该县积极引导和鼓励他们竞选村两委主要职务,竞聘乡镇中层领导职务,让其重要岗位上经受锻炼。目前,全县大学生村干部被选聘上镇文化中心主任、信访办主任等岗位18人;去年在村两委换届选举中,有7人当选村党支部书记,130人当选村党支部副书记,6人当选村委会主任,20人当选村委会副主任。

与此同时,该县还实施了大学生村干部工作督察通报和定期约谈制度,对不能坚守工作岗位,无故缺岗5次以上的6名大学生村干部予以辞退,对约谈后仍不安心工作的3名大学生村干部予以劝退。通过严管厚爱,有序进退,进一步增强了大学生村干部服务群众的意识,坚定了他们立足岗位、发挥作用的决心和信心。

取材马街书会、赵庄魔术等

## 软陶爱好者瞄准宝丰文化素材

本报讯(记者王长河)6月22日,宝丰县城关西街社区的软陶工艺爱好者姬晓辉在工作间忙着制作“中国梦娃公仔”。

在姬晓辉家中工作间的工艺窗里,摆放着用软陶制作的马街书会说唱人物公仔、Q版公仔、中国梦娃公仔等,一个个栩栩如生。

姬晓辉介绍,软陶其实并不是陶,而是一种人工的低温聚合黏土,又叫“彩陶”,也称“烧陶黏土”。软陶表面纹饰结构较疏松,从外形上看,这种黏土的小包装极类似橡皮泥,而在烘烤之前也与橡皮泥有很多接近的地方。烘烤

时火候较低,胎体不如硬陶坚硬。胎分红褐色、灰白色或灰色等多种。

姬晓辉自幼就喜欢绘画,2007年开始学习软陶工艺制作技术。经过7年多的刻苦钻研,反复实践,现在他不仅能模仿制作出电视上的人物形象,而且能以真人为模特进行制作,甚至看了人物照片就能制作出来形态逼真的卡通人像,再经烘烤后就成了永久耐用的小型雕塑。

“下一步我准备以马街书会、赵庄魔术、清凉寺汝瓷等宝丰文化为主题创作克隆陶工艺品,让更多的人了解宝丰。”姬晓辉说。

鼠标一点 难事办好

## 城关镇开通“网上居委会”

本报讯(记者王长河 通讯员杨国栋)“传统的社区工作方法,很难吸引居民对社区事务的注意力。借助‘网上居委会’这个平台,不但让党群沟通更方便,而且聚起了参与社区事务的人气。”该镇党委副书记马蒙说。现在居民生活节奏加快,生活私密性变强,居委会干部家访也面临“门难进”问题。利用网络平台,居民可随时查阅社区工作动态,查找社保、医保等办理流程,上网反映问题、寻求帮助。社区居委会通过网络平台可以随时与居民沟通,了解居民的需求、困难和问题,并在第一时间回复居民的意见、建议和投诉。

“自6月1日‘网上居委会’运行以来,我们共接到网上留言50条,办结40多条,接到电话求助服务30多个,全部服务到位。”马蒙说。